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АКТУЕЛНО

Наста вак сарад ње са Покра јин ским секре та ри ја том

ПОТ ПИ САН И ДРУ ГИ УГО ВОР
ЗА ОПРЕ МА ЊЕ РАД НЕ ЗОНЕ

Покра јин ски секре тар за реги о нал ни 
раз вој, међу ре ги о нал ну сарад њу и 
локал ну само у пра ву Алек сан дар 

Софић, пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец и пред став ник гру пе фир ми изво ђа-
ча радо ва, ове годи не 29. фебру а ра пот пи са-
ли су дру ги у низу уговорa за инфрак струк-
тур но опре ма ње у бло ку 21 и 26  К. О. Бач ки 
Јарак.

Посто је ћа сао бра ћај ни ца у Ули ци Цара 
Лаза ра у насе љу Бач ки Јарак биће рекон стру-
и са на у дужи ни од 1.4 кило ме тра и биће про-
ши рен коло воз за потре бе рад не зоне са 
посто је ћих три на шест мета ра шири не од 
укр шта ња са Ново сад ском ули цом (држав ни 
пут II-A-102) до рад них зона 21 и 26 К.О Бач ки 
Јарак.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 

Зец изра зио je захвал ност на подр шци коју 
Покра јин ска вла да пру жа локал ним само у-
пра ва ма и иста као важност ових радо ва.

– Пот пу на опре мље ност кому нал не инфра-
струк ту ре пове ћа ће вред ност земљи шта и 
олак ша ти про из вод ни про цес, што је пред у-
слов за инве сти ци је у при вре ди, које сва ка ко 
жели мо да при ву че мо – јасан је био Зец.

С. К.

Пот пи са ни уго во ри о доде ли сред ста ва за суфи нан си ра ње црка ва и вер ских зајед ни ца

ШЕСТ МИЛИ О НА ДИНА РА
ЗА ЦРКВЕ И ВЕР СКЕ ЗАЈЕД НИ ЦЕ

Пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец, 
пот пи сао је 23. мар та 

2024. годи не уго во ре са добит-
ни ци ма сред ста ва за суфи нан-
си ра ње и финан си ра ње про је-
ка та црка ва и вер ских зајед ни-
ца.

На тери то ри ји општи не 
Теме рин посто је три пра во-
слав не цркве не и јед на Римо-
ка то лич ка жупа, који ма је ове 
годи не из буџе та Теме ри на 
опре де ље но шест мили о на 
дина ра.

На овај начин Општи на Теме-
рин наста вља да пру жа подр-
шку кроз про јек те који ма ће се 
опре ми ти вер ски објек ти.

Цркве на општи на у Сири гу 
наста ви ће са осли ка ва њем Све-
тог хра ма, док ће се кроз про је-

кат Цркве не општи не Теме рин 
заме ни ти гасни котло ви у све то-
сав ском дому и наба ви ти рачу-
на ри за цркве ну кан це ла ри ју. 

Римо ка то лич ка жупа у 
наред ном пери о ду ради ће на 
фар ба њу зидо ва у вика ри ји 
Лурд ске Госпе у Теме ри ну, а 

Цркве на општи на Бач ки Јарак 
поче ће са изград њом теме ља 
за нови паро хиј ски дом.

С. К.
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Диза ње уло га на исто ку

Пита ње из насло ва овог тек ста је 
у пра вом сми слу егзи стен ци јал-
но. Не само за један народ, не 

за јед ну гру па ци ју, већ за читав свет. 
Може се рећи ника да егзи стен ци-
јал ни је, јер у слу ча ју погре шног тока 
ства ри може бити угро же на будућ-
ност свих нас. Оту да са неиз ве сно шћу 
посма тра мо додат но зао штра ва ње 
рето ри ке и про ду бљи ва ње кон фрон та-
ци је изме ђу поли тич ког запа да и Руси-
је. Ова фаза про ду бљи ва ња кон флик-
та поче ла је падом Авде јев ке, што је 
био алар ма  који је упо зо рио запад да 
ситу а ци ја у Укра ји ни може поста ти за 
њих изгу бље на, услед исцр пље но сти 
арми је Зелен ског и могућ но сти колап-
са, што би Руси ји отво ри ло про стор да 
оства ри одлу чу ју ћу пре власт на ратом 
захва ће ном под руч ју.

У кон тек сту горе наве де ног тре ба 
посма тра ти изја ву фран цу ски пред-
сед ни ка Ема ну е ла Макро на, који је 
рекао пре неко ли ко да би Евро па тре-
ба ло да се при пре ми за рат ако жели 
мир, наво де ћи да се пред сед ник 
Руси је Вла ди мир Путин неће зау ста-
ви ти у Укра ји ни ако у тој земљи оства-
ри побе ду. У интер вјуу фран цу ским 
теле ви зи ја ма ТФ1 и Фран це 2, Макрон 
је упо зо рио запад не силе да не пока-
зу ју било какве зна ке сла бо сти пре ма 
Руси ји и поно вио свој став да не тре-
ба искљу чи ти сла ње запад них тру па у 
Укра ји ну. «Ако Руси ја наста ви са еска-
ла ци јом, ако се ситу а ци ја погор ша, 
мора мо бити спрем ни да доне се мо 
одлу ке које су потреб не како бисмо 
оси гу ра ли да Руси ја ника да не побе-
ди», раз ми шља Макрон.

Очи глед но је да се на запа ду отва-
ра ју могућ ност диза ња уло га, одно сно 
као да се при пре ма опци ја за дубљи 
ула зак чита ве Евро пе у рат како би 
се “редов Рајан” (Укра ји на) спа сио 
и оспо со био да наста ви рат, чиме 
би се лини ја фрон та задр жа ла. Реч-
ју, Евро па, под при ти ском САД и гло-
бал них ели та, као да је при ну ђе на да 
зао штра ва рето ри ку како би у одре-
ђе ном тре нут ку, уко ли ко тако про це-
не у неким цен три ма моћи, поче ла 
дубље да се анга жу је у суко бу. Ово 
потвр ђу је и (навод на) диле ма око 
испо ру ке немач ког ракет ног систе ма 
Тау рус (домет пре ко 500 кило ме та-
ра) којој се про ти ви кан це лар Шолц 
због могућ но сти да Руси ја дефи ни-
ше Немач ку као уче сни ка у рату. Ако 

ово ме још дода-
мо теро ри стич ки 
напад (послед-
ња инфор ма ци-
ја током писа ња 
овог тек ста) на 
публи ку кон цер та 
у дво ра ни “Kro kus 
sisti hol” надо мак 
Москве, у којем 
је по првим вести-
ма уби је но нај ма ње 93 а рање но 143 
људи, а за који је одго вор ност пре у зе-
ла (при лич но неу бе дљи во) Ислам ска 
држа ва, види мо да нисмо дале ко од 
еска ла ци је суко ба и неслу ће ног диза-
ња уло га на исто ку, што може свет 
уисти ну одве сти у хаос неза ми сли вих 
и неза бе ле же них раз ме ра.

Но, како изгле да европ ски поли-
ти ча ри се данас пита ју мање 
него ика да. Све је усме ре но и 

коор ди ни са но из цен та ра који су јав-
но сти прак тич но непо зна ти. И ово 
ваљ да ника да није било очи глед ни-
је. Оту да сви нага ђа мо шта су рат ни 
и гене рал но циље ви и запа да и исто-
ка. Обри се ових циље ва мање више 
може мо да пре по зна мо. Поли тич ки 
запад на челу са САД је у стар ту поку-
шао да еко ном ски деста би ли зу је Руси-
ју и иза зо ве неми ре, чиме су сма тра ли 
да могу ски ну ти са вла сти непо доб ног 
Пути на. Иако план није успео види мо 
да се од њега нај ве ро ват ни је није оду-
ста ло. Наи ме евен ту ал ним про ду бљи-
ва њем суко ба и диза њем уло га анга-
жо ва њем нај ја чих европ ских држа ва, 
пре све га посте пе ним пре о ри јен ти са-
њем при вре де у рат ном сме ру, али и 
укљу чи ва њем европ ских вој ски, веро-
ват но се наме ра ва овај план оства ри-
ти, без обзи ра на жртве и ката стро фу 
која може заде си ти свет.

Упра во је то оно што нас пла ши. 
Одлуч ност гло бал них ели та да сло-
ме Руси ју, игно ри шу ћи реал но ста-
ње, одно сно игно ри шу ћи прак тич но 
немо гућ ност јед ног таквог поду хва та, 
као и одлуч ност Руси је да не попу сти 
(услед егзи стен ци јал них раз ло га) кон-
фликт чини веро ват но нај ри зич ни-
јим у свет ској исто ри ји. Оста је једи но 
нада да ће се ипак акте ри ових суко ба 
у послед њи час ура зу ми ти и схва ти ти 
куда воде свет. Иако је нада на кли ма-
вим нога ма оста је нам само она, јер, 
како каже наш народ, нада послед ња 
уми ре.

Пот пред сед ни ца Вла де РС и мини стар ка кул ту ре Маја Гој ко вић посе ти ла Теме рин

УЛА ГА ЊЕ У КУЛ ТУР НО НАСЛЕ ЂЕ
– ЈОШ 25 МИЛИ О НА ЗА ОБНО ВУ КАШТЕ ЛА
Мини стар ка посе ти ла спо ме ни ке клу ту ре у Теме ри ну – За рекон струк ци ју пред њег дела фаса де 

„Каште ла“ утро ше но 20 мили о на дина ра – За наста вак рекон струк ци је двор ца у 2024. издво је но још 
25 мили о на дина ра

Пот пред сед ни ца Вла де Репу бли-
ке Срби је и мини стар ка клу ту ре 
Маја Гој ко вић 6. мар та посе ти ла 

је спо ме ни ке клу ту ре у Теме ри ну – 
Месну зајед ни цу Бач ки Јарак и дво рац 
„Каштел“, за чију рекон струк ци ју је 
Мини стар ство кул ту ре обез бе ди ло 
сред ства. 

Том при ли ком она је иста кла да је 
ула га ње у кул тур но насле ђе један од 
при о ри те та Мини стар ства клу ту ре и да 
је рекон струк ци ја двор ца изу зет но 
важна. 

– Реста у ра ци ја двор ца је вео ма 
важна. „Каштел“ је ушао у избор екс пе-
ра та који су 2022. годи не посе ти ли све 
двор це, виле и лет њи ков це које посе ду-
је мо на тери то ри ји Репу бли ке Срби је и 
за рекон струк ци ју иза бра ли су њих 
десет. Овај дво рац је зах те вао интер-
вен ци ју одмах и потреб но је пре ве сти 
га у наме ну која ће бити задо во ља ва ју-
ћа за кул тур не потре бе јед ног места, 
има ју ћи у виду да има вели ки тури стич-

ки потен ци јал и кул тур но- исто риј ску 
вред ност – обја шња ва Гој ко вић. 

Мини стар ство кул ту ре је у окви ру 
прве фазе радо ва уло жи ло 20 мили о на 
дина ра за уре ђи ва ње пред ње стра не 
објек та, која је завр ше на. Сво јом посе-

том Теме ри ну, пре ма њеним речи ма, 
желе ла је да се лич но уве ри у ток радо-
ва.

– Мини стра ство кул ту ре од 2022. 
годи не пома же општи ни Теме рин и пре-
ма кон кур си ма који се одно се на кул тур-

но насле ђе издвој ли смо три мили о на 
дина ра за изра ду про јект но – тех нич ке 
доку мен та ци је, а затим и 17 мили о на 
дина ра за радо ве на пред њој стра ни 
фаса де, која је завр ше на. Општи на 
Теме рин је тако ђе кон ку ри са ла и на ово-
го ди шњем кон кур су Мини стар ства кул-
ту ре за про је кат који се одно си на кул-
тур но насле ђе, а ја сам им сада доне ла 
добре вести, а то је да ће Мини стар ство 
издво ји ти још 25 мили о на дина ра за 
наста вак радо ва и зад њу фаса ду двор ца 
– исти че Гој ко вић. 

Са пред сед ни ком општи не Мла де ном 
Зецом, како каже, раз го ва ра ла је и о 
наме ни коју ће дво рац има ти. 

– Мини стар ство ће по потре би обез-
бе ди ти и додат на сред ства, јер је за ста-
ре објек те од исто риј ске вред но сти, 
који ма се вра ћа извор ни изглед, нео п-
ход но води ти рачу на о сва ком дета љу и 
често се поја ви нека непред ви ђе на 
додат на интер вен ци ја. Нај ва жни је је 
када завр ши те обно ву да има те неку 
лепу иде ју и да зна те шта ћете даље са 
тим објек том и како ће моћи да буде 
одр жив у сва ком сми слу те речи – обја-
шња ва мини стар ка. 

У двор цу се нала зи сред њо школ ска 
уста но ва, због чега би како наво ди Гој ко-
вић, тре ба ло изгра ди ти нову шко лу, 
како би тај обје кат добио дру гу наме ну. 

– Покра јин ска адми ни стра ци ја је обе-
ћа ла да ће у наред ном пери о ду, након 
кон сти ту и са ња орга на, један од про је ка-
та бити изград ња нове шко ле, како би се 
раз ре ди пре се ли ли у нови обје кат. То је 
потреб но, јер се Теме рин врло брзо раз-
ви ја и има све више ста нов ни ка. Уз див-
но позо ри ште, био скоп, гале ри ју, у овом 
двор цу могу да се одви ја ју раз ли чи ти 
кул тур ни садр жа ји  – закљу чу је мини-
стар ка. 

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец иста као је да општи на са Мини-
сар ством кул ту ре сара ђу је од 2021. 
годи не и да је захва љу ју ћи њима мно го 
тога запо че то.  

– Први пут смо апли ци ра ли 2021. 
годи не и доби ли сред ства за три појек-
та, за про јект но-тех нич ку доку мен та ци ју 
за нову кул тур ну ста ни цу у Бач ком Јар ку, 
кул тур ну ста ни цу у Сири гу и сред ства за 
рекон струк ци ју згра де Месне зајед ни це 
Бач ки Јарак, која је ком плет но зав шре-
на. Помоћ мини стар ства нам је вео ма 
зна чај на има ју ћи у виду да сред ства за 
озбиљ ну рекон струк ци ју и нове објек те 
нису мала. Од мини стар ке сте чули да 
смо доби ли сред ства за наста вак уре ђи-
ва ња фаса де овог двор ца, у којем је 
при вре ме но сме ште на шко ла. Веру јем 
да ће овај дво рац, зајед но са Ста рим 
пар ком поред опле ме ни ти цен тар Теме-
ри на и да ће га наши гра ђа ни чува ти и 
радо кори сти ти – пору чу је Зец. 

Т. К.

У ПЛА НУ ИЗГРАД ЊА НОВОГ ОБЈЕК ТА
ЗА ПОТРЕ БЕ СРЕД ЊЕ ШКО ЛЕ
ДИРЕК ТОР КА СШ „Луки јан Мушиц-

ки“ Теме рин Татја на Вељ ко вић каже 
да је у наред не две годи не у пла ну 
изгра ња новог обејк та у којем ће ићи 
уче ни ци ове сред ње шко ле, док ће 
дво рац доби ти дру гу наме ну. 
– Енте ри јер двор ца је као што сте 
виде ли очу ван, док је фаса да заи ста у 
лошем ста њу. Пред њи део фаса да је 
сада напра вљен и вео ма је леп, тако 
да се нада мо да ће рекон струк ци ја 
остат ка фаса де тако ђе бити што пре 
ура ђе на. Шко ла кори сти само одре ђе-

ни део дво ри шта. Састо ји се из три 
згра де, а то су глав ни обје кат, помоћ ни 
обје кат где има мо чети ри учи о ни це и 
још један део где је уче нич ка ради о-
ни ца, ту деца има ју прак су. У наред не 
две годи не у пла ну је изград ња нове 
сред ње шко ле упра во у том доњем 
дво ри шту, пре ма пар ку, а глав на згра-
да ће бити пред ви ђе на за кори шће ње 
општин ских наме на, њихо вих кан це-
ла ри ја, град ска библи о те ка, све ча на 
сала и има ће неку дру гу свр ху – обја-
шња ва Вељ ко вић. 
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Доде ље на сред ства спорт ским клу бо ви ма са тери то ри је општи не Теме рин

ЗА СПОРТ ОВЕ ГОДИ НЕ
52 МИЛИ О НА ДИНА РА

Нај ве ћа ула га ња у спорт до сада - За спорт ске клу бо ве 24 мили о на дина ра – За раз вој спор та и 
омла ди не ове годи не општи на издвој ила укуп но 52 мили о на дина ра

Уго во ри за доде лу сред ста ва за 
оба вља ње редов них делат но сти 
спорт ских клу бо ва са тери то ри је 

општи не Теме рин у 2024. годи ни пот-
пи са ни су 5. мар та у гале ри ји КЦ „Луки-
јан Мушиц ки“ Теме рин. 

Доде љен је 31 уго вор, а локал на 
само у пра ва је за спорт ске клу бо ве ове 
годи не издво ји ла 24  милионa дина ра, 
што је за три мили о на више у одно су 
на про шлу годи ну.

Уго во ре су уру чи ва ли пред сед ник 
општи не Теме рин Мла ден Зец и пред-
сед ник Скуп шти не општи не Теме рин 
Роберт Пастор.

– Ми ћемо се тру ди ти да, као локал-
на само пу ра ва, ула же мо зна чај на 
сред ства у спорт и спорт ска удру же ња 
како би наша деца има ла ква ли тет не 
усло ве за рад и функ ци о ни са ње. 
Надам се да ће самим тим оства ри ти и 
боље спорт ске резул та те. Општи на ће 
ове годи не за раз вој спор та и омла ди-
не опре де ли ти 52 мили о на дина ра 
што пред ста вља наста вак при че усме-
ре не ка побољ ша њу усло ва и ства ра њу 
бољег амби јен та за пости за ње нових 
спорт ских успе ха – нагла ша ва Зец. 

Пред сед ник Скуп шти не општи не 
Теме рин Роберт Пастор наво ди да је 
ово вео ма зна чај на помоћ спорт ским 
клу бо ви ма, али да су то сво јим резул-
та ти ма они и заслу жи ли.  

– Ово је четвр та годи на овог новог 
сази ва Скуп шти не и вео ма ми је дра-
го што смо дигли за више од 100 
одсто дона ци је спорт ским клу бо ви-
ма. Мислим да поред обра зова ња, 
ула га ње у спорт је ула га ње у будућ-
ност. Као Теме рин ци може мо само да 
се дичи мо нашим спорт ским резул та-
ти ма. Коли ко смо мала сре ди на, а 
опет вео ма успе шни, изне дри ли смо 
и олим пиј це и супер ли га ше, јако мно-
го деце која се баве спор том. Мислим 
да је то нешто нај по зи тив ни је за нашу 
општи ну – исти че Пастор. 

Сане ла Ваја гић из КК „Тао-С“ каже 
да су сред ства која доби ја ју из буџе та 
општи не њима изу зет но важна за 
боље функ ци о ни са ње клу ба. 

– Желим само да се захва лим 
локал ној само у пра ви што подр жа ва и 
види све ове резул та те наших спорт-
ских клу бо ва. Сва ке годи не нам изла-
зи у сусрет и поку ша ва ју да нам 

подиг ну та сред ства. Та подр шка нама 
ствар но мно го зна чи, пре све га зато 
што деци може мо да обез бе ди мо 
неку додат ну опре му, да мало рас те-
ре ти мо роди те ље , да им обез бе ди-
мо боље усло ве за тре нинг и да их 
одве де мо на нека так ми че ња која 
роди те љи не би могли можда да им 
при у ште. 

Сво ју захвал ност није крио ни Нико-
ла Лазић, пред сед ник ФК „ТСК“, који 
каже да му је посеб но дра го што 
локал на само пу ра ва има раз у ме ва ња 
за спорт ске клу бо ве. 

– Вео ма сам захва лан локал ној 
само у пра ви, наро чи то пред сед ни ку 
Мла де ну Зецу, јер ево четвр та годи на 
како је ту, нашао је раз у ме ва ња за 
спорт у Теме ри ну, поред оста лих ства-
ри као што су радо ви на инфра струк-
ту ри. Ми се тру ди мо да буде мо 
разум ни, зна мо да је бит на и кана ли-
за ци о на мре жа и инфра струк ту ра 
општи не, али заи ста у све му томе он 
човек нађе начин да помог не и спорт-
ским клу бо ви ма – закљу чу је пред сед-
ник клу ба Нико ла Лазић. 

Т. К.

Уру че не борач ке леги ти ма ци је 

ПОВЛА СТИ ЦЕ ЗА БОР ЦЕ
ИЗ ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН

Бор ци ма и поро ди ца ма бора ца с 
тери то ри је општи не Теме рин, 7. 
мар та су у сали Општин ског већа 

Општи не Теме рин, уру че не борач ке 
леги ти ма ци је Мини стар ства за рад, 
запо шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња.

Леги ти ма ци је су уру чи ли помоћ ни ца 
мини стра за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња Сања 
Лакић и чла но ви Општин ског већа 
Општи не Теме рин Мира Родић и Слав-
ко Тодо ро вић.

Помоћ ни ца мини стра Сања Лакић 
захва ли ла се бор ци ма који су дали 
допри нос и уче шће у одбра ни отаџ би-
не и нагла си ла да ова леги ти ма ци ја 
омо гу ћа ва оства ри ва ње одре ђе них 
повла сти ца у сва ко днев ном живо ту.

Реч је о кар ти ца ма које бор ци ма 
обез бе ђу ју низ погод но сти код дру-
штве но одго вор них ком па ни ја и орга-
ни за ци ја, при ли ком купо ви не робе и 
услу га. Кори сни ци леги ти ма ци је моћи 
ће, тако ђе, да кори сте пра во на више-

ме сеч не бес ка мат не кре ди те при ли-
ком купо ви не. 

Борач ким леги ти ма ци ја ма олак шан 
је, само у јед ном сег мен ту, сва ко днев-

ни живот рат них бора ца, а Мини стар-
ство пла ни ра ове годи не да издво ји 
додат на сред ства који ма ће, путем 
кон кур са, бити финан си ран рад удру-
же ња бора ца рата.

На овај начин држа ва пока зу је да 
води рачу на о уче сни ци ма ору жа них 
суко ба. Да би се бор ци ма и удру же ња-
и ма пру жи ла аде кват на помоћ мора ју 
прво да за њу апли ци ра ју.

Важност борач ке леги ти ма ци је је 
више стру ка. Са јед не стра не ука зу је се 
пошто ва ње уче сни ци ма рата. Исто 
тако има и прак тич ну наме ну, јер омо-
гу ћа ва и одре ђе не повла сти це.

Послед ња деце ни ја века који је 
остао иза нас није оста ла у лепом 
сећа њу. Обе ле же на број ним кон флик-
ти ма и нела го да ма, које је нај бо ље 
забо ра ви ти. Међу тим, тај забо рав се 
ника ко не одно си на нека да шње при-
пад ни ке вој ске и поли ци је који су шти-
ти ли инте ре се држа ве ризи ку ју ћи 
живо те.

С. К.

ЗАКОН О ПРАВИМА 
БОРАЦА
ЗАКОН о пра ви ма бора ца у Народ-

ној скуп шти ни Репу бли ке Срби је 
донет је 2020. годи не на ини ци ја ти-
ву пред сед ни ка Срби је, Алек сан дра 
Вучи ћа са циљем да сви бор ци, рат-
ни вој ни инва ли ди и поро ди це 
палих бора ца оства ре пра ва  која им 
при па да ју. Осим борач ких леги ти-
ма ци ја који ма оства ру ју одре ђе не 
попу сте код дру штве но одго вор них 
ком па ни ја са који ма је ресор но 
мини стар ство скло пи ло уго во ре, 
бор ци  има ју и пра во на опо ра вак у 
бањ ским лечи ли шти ма и неке од 
погод но сти које ће им убу ду ће пону-
ди ти локал не само у пра ве.
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ЗДРАВЉЕ ЗДРАВЉЕ

Базар здра вља у Теме ри ну посве ћен обе ле жа ва њу Свет ског дана бубре га 14. мар та

„ЗДРА ВИ БУБРЕ ЗИ ЗА СВЕ“
Базар посе ти ло 40 људи – 4. апри ла на пијач ном тргу спро ве шће се акци ја мере ња крв ног при ти-

ка, нивоа шеће ра и нивоа кисе о ни ка у крви

Са циљем да се подиг не свест о 
зна ча ју здра вља бубре га, 14. мар-
та од 8 до 12 часо ва, у Омла дин-

ском дому у Теме ри ну орга ни зо ван је 
Базар здра вља, пово дом обе ле жа ва ња 
Свет ског дана бубре га.

Ову јав ну мани фе ста ци ју орга ни зо-
ва ли су Дом здра вља Теме рин, Савет 
за здра вље општи не Теме рин и Удру-
же ње пен зи о не ра. При сут ни здрав-
стве ни рад ни ци били су лекар опште 
прак се др Гори ца Бањац, патро на жне 
сестре Поли ва лент не патро на жне слу-
жбе Дома здра вља Кор не ли ја Вар га 
Шомо ђи и Зита Елек, и Мили ца Мар-
че та из Саве та за здра вље наше општи-
не.

Пода так да се бубре жна болест тре-
нут но нала зи на осмом месту, када је 
реч о воде ћим узро ци ма смр ти, гово ри 
нам да је ова акци ја ите ка ко важна 
свим гра ђа ни ма, исти че Зита Елек.

– Базар здра вља се у Теме ри ну орга-
ни зу је већ дужи низ годи на, про шле 
годи не је тема била рак, одно сно бор-
ба про тив малиг них боле сти, док смо 

се ове годи не одлу чи ли да обе ле жи мо 
Свет ски дан бубре га. Бубре жне боле-
сти су „тихе“, али опа сне, и упра во због 
тога, ова кве акци је су нео п ход не, како 
би се помо ћу пре вен тив них пре гле да 
очу ва ло здра вље ста нов ни штва – 
нагла си ла је Елек.

На про блем са бубре зи ма могу ука-
за ти умор и поспа ност, сла бост у миши-
ћи ма, сма њен апе тит, кожне про ме не 
(свраб и сува кожа). У зави сно сти од 
кон крет не бубре жне боле сти, могу се 
јави ти и бол, ото ци, про бле ми при 
мокре њу и слич но.

Ове, и дру ге инфор ма ци је о хро нич-
ној боле сти бубре га, посе ти о ци База ра 
су могли да про чи та ју на слај до ви ма 
који су при ка зи ва ни путем видео бима. 
На пита ња и недо у ми це при сут них 
одго ва ра ла је др Гори ца Бањац, а уз то, 
сви су доби ли и бро шу ри це о поме ну-
тој теми.

При сут ни су тако ђе има ли при ли ку 
да бес плат но изме ре крв ни при ти сак и 
ниво шеће ра у крви. Код две осо бе, од 
укуп ног бро ја испи та них, уста но вље но 
је да  има ју пови шен крв ни при ти сак, 
тако да им је пре по ру че но да се обра те 
лека ру. Пре вен тив на акци ја бес плат-
ног мере ња крв ног при ти ска и нивоа 
шеће ра у крви, међу тим, није наи шла 
на вели ко инте ре со ва ње гра ђа на, ука-
зу је Елек.

– Има ли смо 40 уче сни ка База ра, а од 
тога код 35 гла ђа на је про ве рен крв ни 
при ти сак и ниво шеће ра у крви. Нисмо 
задо вољ ни одзи вом људи, про шле 
годи не је било око 100 посе ти ла ца, а 
сада дупло мање, али ми смо се потру-
ди ли да орга ни зу је мо ову акци ју. Захва-
ли ла бих се Удру же њу пен зи о не ра и 
Саве ту за здра вље на сарад њи, као и 
Кул тур ном цен тру „Луки јан Мушиц ки“ 
Теме рин, који нам је обез бе дио штам-
па ње пла ка та – пору чу је Елек.

С обзи ром да је за наше здра вље 
кључ пре вен ци ја и да је само то пут ка 
оздра вље њу, Дом здра вља и Савет за 
здра вље општи не Теме рин наста ви ће 
да се зала жу за ства ра ње здра ви је и 
сигур ни је зајед ни це у нашој општи ни. 
Пре ма томе, сле де ћу акци ју пла ни ра ју 
за 4. април, пово дом обе ле жа ва ња 
Свет ског дана здра вља који је 7. апри-
ла.

Сви гра ђа ни у четвр так, 4. апри ла од 
8 до 12 часо ва, на пијач ном тргу могу 
бес плат но да про ве ре крв ни при ти сак, 
ниво шеће ра у крви и ниво кисе и о ни ка 
у крви, каже Зита Елек и нада се што 
већем одзи ву сугра ђа на.

З. Б.

СВЕТ СКИ ДАН БУБРЕ ГА
СВЕТ СКИ дан бубре га обе ле жа ва 

се на ини ци ја ти ву Међу на род ног 
дру штва за нефро ло ги ју и Интер на-
ци о нал ног удру же ња Фон да ци је за 
бубрег у више од 100 зема ља 
широм све та. Од 2006. годи не обе-
ле жа ва се сва ког дру гог четврт ка у 
мар ту месе цу. Циљ је поди за ње 
све сти о важно сти бубре га, орга на 
који има кључ ну уло гу у одр жа ва њу 
живо та и упо зна ва ње јав но сти да су 
боле сти бубре га честе, опа сне, али 
и изле чи ве.

Сло ган ово го ди шњег Свет ског 
дана бубре га је „Здра ви бубре зи за 
све“.

ПУТ ДО ЗДРА ВИХ 
БУБРЕ ГА
ПОСТО ЈИ неко ли ко јед но став-

них начи на да се сма њи ризик од 
раз во ја бубре жних боле сти:
1. Буди те актив ни и у фор ми
2. Здра во се хра ни те
3. Про ве ра вај те и држи те под кон-
тро лом вред но сти шеће ра
4. Про ве ра вај те и држи те под кон-
тро лом крв ни при ти сак
5. Тру ди те се да увек има те одго-
ва ра ју ћи унос теч но сти
6. Не кон зу ми рај те цига ре те
7. Не узи мај те леко ве про тив 
боло ва без кон сул та ци је са лека-
ром
8. Про ве ри те функ ци ју бубре га, 
ако има те један или више фак то-
ра ризи ка

ХРО НИЧ НА БОЛЕСТ 
БУБРЕ ГА 
ОД хро нич не боле сти бубре га 

(ХББ) болу је сва ка десе та осо ба у 
све ту. У Срби ји се про це њу је да има 
око 700 хиља да паци је на та са овом 
хро нич ном боле шћу, коју карак те-
ри ше про гре сив ни пад бубре жне 
функ ци је.

Нај ва жни ји раз ло зи за наста нак 
ХББ јесу пови шен крв ни при ти сак, 
одно сно хипер тен зи ја и дија бе тес. 
У свим здрав стве ним цен три ма 
при мар не здрав стве не зашти те 
могу ће је откри ти ову болест, јер је 
пока зу ју тесто ви ури на и ана ли за 
крви.
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АКТУЕЛНОАКТУЕЛНО

Осмо мар тов ски базар одр жан у Теме ри ну

ОСМО МАР ТОВ СКА ЦВЕТ НА АЛЕ ЈА 
У ЦЕН ТРУ ТЕМЕ РИ НА

Базар тра јао два дана – Упр кос лошим вре мен ским усло ви ма, посе ће ност била вели ка – Пред сед-
ник Мла ден Зец чести тао сво јим сарад ни ца ма Дан жена и уру чио покло не

Пово дом про сла ве Дана жена, у 
цен тру Теме ри на одр жан је 
Осмо мар тов ски базар, у орга ни-

за ци ји Тури стич ке орга ни за ци је општи-
не Теме рин. Базар је тра јао два дана, 7. 
и 8. мар та, у пери о ду од 9 до 19 часо ва, 
а на њему су се пред ста ви ли број ни 
изла га чи из наше општи не и окол них 
места Вој во ди не.

Упр кос лошим вре мен ским усло ви-
ма, киши и нижим тем пе ра ту ра ма, 
посе ће ност база ра је била вели ка, 
исти че дирек тор ка Тури стич ке орга ни-
за ци је Јеле на Радић.

– Базар је почео у четвр так, 7. мар та, 
када је у не баш нај бо љим вре мен ским 
усло ви ма, како су нам пре не ли изла га-
чи, ипак било солид ног про ме та. Већ 
сутра дан, на сам Дан жена, било је 
при јат ни је вре ме, што се одмах одра-
зи ло и на посе ту и инте ре со ва ње посе-
ти ла ца. Посма тра но у цели ни, била је 
добра посе ће ност, пре све га због тога 
што смо има ли вели ки број изла га ча, 

па је сама мани фе ста ци ја при ву кла 
пажњу – каже Радић.

На база ру је уче ство ва ло око три де-
се так изла га ча, нај ви ше њих из општи-
не Теме рин, али било је при ја вље них и 
из Србо бра на, Зре ња ни на и дру гих 
места Вој во ди не. Пону да про из во да је 
била разно вр сна, за сва чи ји укус, тако 
да су посе ти о ци има ли при ли ку да 
виде цве ће и укра сно биље, дома ће 
про из во де, руч не радо ве и деко ра ци-
је. Уз то, изла га чи су при пре ми ли цвет-
не и поклон аран жма не, као и уни кат-
не покло не за дра ге осо бе.

– Вред ни изла га чи су има ли при ли ку 
да при ка жу и пону де пло до ве свог кре-
а тив ног рада и тру да. На тезга ма су 
били пону ђе ни раз ли чи ти руч но изра-
ђе ни про из во ди, које су изне ли дома-
ћи про из во ђа чи, а сва ка ко је у нај ве ћој 
пону ди било разно вр сног цве ћа и 

покло ни за Дан жена – наво ди Радић.
Захва љу ју ћи Тури стич кој орга ни за-

ци ји, гра ђа ни општи не Теме рин су и 
ове годи не, током тра ја ња Осмо мар-
тов ског база ра, ужи ва ли у пону ди 
дома ћих и ори ги нал них про из во да. 
Како пре но си Јеле на Радић, про мо ци ја 
Теме ри на као места добре трго ви не 
наста ви ће се и даље, кроз раз ли чи те 
мани фе ста ци је.

– Орга ни за ци јом овог дога ђа ја куп-
ци ма пру жа мо још разно вр сни ју пону-
ду про из во да, а изла га чи ма при ли ку 
да пред ста ве сво је про из во де и тиме 
још јед ном Тури стич ка орга ни за ци ја 
про мо ви ше Теме рин као место добре 
трго ви не и сусре та, што ће нам бити у 
циљу и даље – закљу чу је Радић.

З. Б.

БОР БА ЗА РАВ НО ПРАВ НОСТ
МЕЂУ НА РОД НИ дан жена је 

настао као дан сећа ња на бор бу за 
еко ном ску, поли тич ку и соци јал ну 
рав но прав ност жена и мушка ра ца. 
Иде ја за њего во обе ле жа ва ње поја-
ви ла се почет ком 20. века у доба 
инду стри ја ли за ци је, када је често 
дола зи ло до про те ста због лоших 
рад них усло ва. Жене запо сле не у 
инду стри ји оде ће и тек сти ла први 
пут су јав но демон стри ра ле 8. мар та 
1857. годи не у Њујор ку.

На ини ци ја ти ву Кла ре Цет кин, 
вође немач ких соци ја ли ста и жен-
ског рад нич ког покре та, 8. мар та 
1910. годи не Дан жена је уста но вљен 
на Дру гој међу на род ној кон фе рен-
ци ји жена соци ја ли ста у Копен ха ге-
ну. Већ сле де ће годи не, тај пра зник 
се масов но про сла вљао у Аустри ји, 
Немач кој, Швај цар ској и Дан ској. У 

Срби ји, 8. март је први пут обе ле жен 
1914. годи не, када је орга ни зо ва на 
про сла ва у тада шњем Народ ном 
дому у Бео гра ду. Ује ди ње не наци је 
су, међу тим, тек 1975. годи не про гла-
си ле Дан жена зва нич ним пра зни-
ком, а данас он има такав ста тус у 55 
држа ва.

Иако се 8. март сла вио као сећа ње 
на бор бу жена за рав но прав ност са 
мушкар ци ма и њихо ва вели ка 
достиг ну ћа у дру штву, поли ти ци и 
еко но ми ји, прво бит но зна че ње овог 
пра зни ка се вре ме ном изгу би ло. 
Захва љу ју ћи Холи ву ду и добром 
мар ке тин гу, постао је пра зник 
масов не кул ту ре и потро шње, тако 
да је покла ња ње бом бо ње ра, цве ћа 
и дру гих покло на при пад ни ци ма 
леп шег пола поста ло гло бал ни фено-
мен.

8. МАРТ – ДАН ПОСВЕ ЋЕН СВИМ ЖЕНА МА
С обзи ром да су жене кроз исто ри-

ју ишле раме уз раме са мушкар ци-
ма и да су пости гле број на достиг ну-
ћа у поли ти ци, еко но ми ји и нау ци, 8. 
март се посве ћу је при пад ни ца ма 
леп шег пола, у част њихо ве сна ге, 
спо соб но сти, хума но сти и херо и зму. 
Као знак захвал но сти и пошто ва ња, 
мај ка ма, бака ма, ћер ка ма, сестра ма 
и свим дру гим жена ма тог дана се 
дару ју покло ни.

У скла ду са сим бо ли ком овог пра-
зни ка, пред сед ник Општи не Теме-
рин Мла ден Зец, зајед но са заме ни-
ком Деја ном Бра да шем и начел ни-
ком Општин ске упра ве Теме рин 
Бори сом Ста но је ви ћем, оби шао је 
сво је коле ги ни це и сарад ни це и уру-

чио им при го дан знак пажње, чести-
та ју ћи њихов дан.

– Дра ге даме, сре ћан вам 8. март, 
Међу на род ни дан жена. Буди те 
здра ве, срећ не, лепе и насме ја не. 
Буди те све сне свог зна ча ја у нашим 
поро ди ца ма, дру штву, на посло ви-
ма које оба вља те. Води те рачу на о 
свом здра вљу, јер неко ме сте све, 
али првен стве но и увек буди те на 
првом месту саме себи. Буди те при-
мер добро те и пле ме ни то сти, 
нежно сти и сна ге, мира и бор бе, 
буди те при мер све га оно га што бисте 
желе ли да ваше потом ство буде. 
Ужи вај те данас, али не забо ра ви те 
да су и дру ги дани ваши – пору чио је 
Зец.
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IN MEMORIAM КОНКУРС

РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА
АП ВОЈ ВО ДИ НА
ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН
СКУП ШТИ НА ОПШТИ НЕ
Одбор за награ де  и при зна ња
Број: 06-9/2024-01
Дана: 18.03.2024. годи не                                                         
Т  Е  М  Е  Р  И  Н

Одбор за награ де и при зна ња општи не Теме рин на осно ву чла на 5. став 2.  Одлу ке о доде ли 
зва ња Поча сни гра ђа нин и при зна ња За Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’ број 
4/2019) , обја вљу је

ЈАВ НИ  ПОЗИВ
за при ку пља ње ини ци ја ти ва за доде лу зва ња ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН и при зна ња ЗА ТЕМЕ РИН за 
2024.годи ну.

Зва ње и при зна ње доде љу је се физич ким и 
прав ним лици ма, као и дру гим орга ни за ци ја-
ма, чија делат ност или живот но дело у обла-
сти нау ке, при вре де, пред у зет ни штва – занат-
ства, кул ту ре, умет но сти, здрав стве не и соци-
јал не зашти те, уна пре ђе ња живот не сре ди не, 
спор та и физич ке кул ту ре у врше њу јав них 
овла шће ња и у дру гим обла сти ма од непо-
сред ног инте ре са допри но си раз во ју, очу ва њу 
тра ди ци ја и афир ма ци ји општи не Теме рин (у 
даљем тек сту: општи на) и њених гра ђа на. 

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти физич-
ким и прав ним лици ма и дру гим орга ни за ци-
ја ма из земље и ино стран ства.  

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти и пост-
хум но. 

1. Зва ње Поча сни гра ђа нин доде љу је се за 
истак ну то и трај но живот но дело у обла сти 
нау ке, при вре де, умет но сти, обра зо ва ња и 
вас пи та ња, као и за резул та те постиг ну те у 
јав ном живо ту и раз во ју кул тур ног ства ра-
ла штва и то физич ким лици ма која су сво-
јим дели ма и чиње њи ма допри не ла поди-
за њу угле да општи не у земљи и ино стран-
ству уз прет ход ну сагла сност мини стар ства 
над ле жног за посло ве локал не само у пра-
ве.

Годи шње се доде љу је нај ви ше јед но зва ње 
ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН.  

2. При зна ње ЗА ТЕМЕ РИН доде љу је се прав-

ним и физич ким лици ма, као и дру гим 
орга ни за ци ја ма и то за истак ну те науч не, 
кул тур не и умет нич ке актив но сти; одно сно 
за зна чај ну делат ност у обра зо ва њу, кому-
нал ној, соци јал ној, здрав стве ној, при вред-
ној обла сти као и у они ма који су сво јим 
радом допри не ли већем сте пе ну раз во ја 
јав ног реда и мира и лици ма који су сво јим 
спорт ским и дру гим резул та ти ма про не ли 
сла ву сво је општи не. 

Годи шње се доде љу је нај ви ше три при зна ња 
ЗА ТЕМЕ РИН. 

Пози ва ју се сва заин те ре со ва на прав на и 
физич ка лица у општи ни Теме рин да под не су 
сво је ини ци ја ти ве и пред ло ге. Сви заин те ре со-
ва ни могу сво је пред ло ге доста ви ти у писа ној 
фор ми поштом на адре су , Одбор за  награ де 
и при зна ња општи не Теме рин, Ново сад ска 
326 Теме рин или пре ко писар ни це Општин ске 
упра ве општи не Теме рин нај ка сни је до   
10.05.2024. годи не.

Текст Јав ног пози ва  обја вљен је на сај ту 
општи не Теме рин, огла сној табли Општин ске 
упра ве општи не Теме рин, огла сним табла ма 
месних зајед ни ца општи не Теме рин, штам па-
ним листо ви ма: ‘’ Наше нови не’’,’’ Teme ri ni 
újság’’, ‘’Днев ник’’ и ‘’Magyar Szó’’.

ОДБОР  ЗА НАГРА ДЕ И 
ПРИ ЗНА ЊА ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН

Ђор ђе Вук ми ро вић – нови нар, 
мена џер, Србин и при ја тељ

Можда десе так дана пред тај 
15. март хте дох да напра вим 
еми си ју и да мало подроб ни-

је при ка жем гле да о ци ма пости збор на 
деша ва ња, токо ве и дина ми ку поли-
тич ких кре та ња у Срби ји након послед-
њих избо ра. Осим ових гру бих ства ри, 
сви ма пре по зна тљи вих, мно го је тога 
софи сти ци ра ног, изни јан си ра ног, што 
би рекли дога ђа ја иза кули са, који зах-
те ва ју оштро и иску сно око, како би 
се реал но при ка за ла дина ми ка и сло-
же ност нашег поли тич ког тре нут ка. 
Закљу чу јем да је нај си гур ни је да позо-
вем Ђор ђа, чове ка који, осим што има 
деце ниј ско нови нар ско иску ство, те 
гото во полу ве ков но иску ство са кре та-
њи ма и тур бу лен ци ја ма на нашој поли-
тич кој сце ни, пред ста вља и идеј ног 
твор ца и орга ни за то ра (нових) Наших 
Нови на - локал ног теме рин ског листа.

Мој и наш при ја тељ Ђор ђе, тво рац 
наше редак циј ске еки пе, јавља ми се и 
каже да лежи у бол ни ци, али пот пу но 
ведар, па про це њу јем да није ништа 
озбиљ но. Шта ви ше каже да ће све бити 
ок, да ће брзо иза ћи и да ћемо еми си-
ју пра ви ти сле де ће неде ље. Оста ју ћи у 
том уве ре њу чекам наред них неко ли ко 
дана после чега наме ра вам да га назо-
вем како би ура ди ли интер вју. Но, као 
гром из ведра неба тог 15. мар та читам 
вест да је истак ну ти нови нар и публи-
ци ста из Апа ти на, Ђорђe Вук ми ро вић 
након крат ке и тешке боле сти пре ми нуо 
јутрос у 70. годи ни, у Новом Саду.

Иако је Вели ки песник још дав но рекао 
свак је рођен за по јед ном мре ти, иако је 
чове ков крај наше свак да шње иску ство, смрт 
нама дра гих људи увек је нека ко нео че ки ва-
на, увек нешто стра но, нешто што мисли мо 
да се не може дого ди ти бли ским осо ба ма. 
Оту да изне на ђе ње - шок. Осим шока обу зи ма 
ме и неве ри ца, јер нас смрт трај но одва ја од 
дра ге осо бе (бар у овој димен зи ји посто ја ња) 
што иза зи ва бол и тугу. Ипак, можда је уте ха 
и наста вак сти ха вели ког Њего ша који каже 
част и бру ка пам те се дове ка. Живот Ђор ђа 
упу ћу је да ће бити пам ћен у части, од стра не 
свих са који ма је сара ђи вао. Пам ти ће се Ђор-
ђе у свим оним дели ма и чиње њи ма који ма је 
заду жио сво је при ја те ље и сарад ни ке. 

Пам ти ће се од “Гла са кому не” у Апа ти ну, где 
је почео сво је про фе си о нал не кора ке, до вре-
ме на када је био шеф допи сни штва за Тан југ у 
Новом Саду. Радио је као допи сник “Днев ни-
ка” и “Вечер њих ново сти”, као заме ник глав-
ног и одго вор ног уред ни ка ТВ Мост у Новом 
Саду, а од 2016. годи не оба вљао је функ ци ју 
помоћ ни ка покра јин ског секре та ра за јав но 
инфор ми са ње. Деч ко рођен у Госпи ћу дале ке 
1954. сво јим радом, а наро чи то сво јом искре-
ном и, за меди је и писа ну реч тален то ва ном 
лич но шћу, сте као је заи ста мно го при ја те ља 
и пошто ва ла ца током њего вог више де це ниј-
ског нови нар ског и публи ци стич ког рада. Ми 
из Наших Нови на ћемо га се сећа ти као истин-

ског при ја те ља, ослон ца, учи те ља и неко га 
ко је сво јим радом, нека да само при су ством, 
чинио да се осе ћа мо сигур но и спо кој но, убе-
ђе ни да ћемо сва ки запо че ти посао успе шно 
завр ши ти.

Иако сам Ђор ђа упо знао пре десе так годи-
на њего ве орга ни за тор ске и људ ске спо соб-
но сти у пот пу но сти сам видео када је дошао у 
Теме рин. Њего ва орга ни за ци ја Наших Нови на 
била је мае страл на. Очас посла наше диле ме 
ко, где, како и зашто нешто да ради, биле су 
реше не. Иску ством, али и даром пре по зна ва-
ња, врло брзо Ђор ђе је мена џер ски пер фект-
но поста вио у редак ци ји све на сво је место. 
После њего вих поста вље них теме ља сва ком 
је било јасно шта се од њега оче ку је, али сви 
смо схва ти ли да нам је упа ло у удео баш оно 
шта уме мо да ради мо, оно где смо нај ви ше 
тален то ва ни и где се може мо нај бо ље реа ли-
зо ва ти.

То је био Ђор ђе којег смо ми позна ва ли. 
А нешто смо и сазна ва ли, не од њега већ 
из меди ја који ма је он посве тио читав свој 
живот. Тако смо сазна ли да је Ђор ђе био и 
пло дан аутор и публи ци ста. “Седам де сет 
годи на фуд ба ла у Апа ти ну”, „Панон ски бом-
бар де ри“ и “Злат не годи не – исто ри ја бок са 
у Апа ти ну”, су руко пи си који гово ре о чове ку 
коме је писа на реч била начин изра жа ва ња и 
нео дво ји ви део живо та. А број не награ де и 
при зна ња за изу зе тан допри нос нови нар ству, 
као реци мо пре сти жна награ да “Сло бод на 
Вој во ди на” или Спе ци јал не пове ље Удру же-

ња нови на ра Срби је, гово ре о про фе-
си о нал ним успе си ма, увек због свог 
ква ли те та пре по зна тим и при зна тим 
од стра не њего вих коле га и нај струч-
ни јих људи нови нар ске бран ше.

Осим нови нар ске Ђор ђе је имао 
јасну, рекао бих и изра же ну наци-
о нал ну вока ци ју. Још су ми у сећа-
њу њего ва изве шта ва ња са рати шта 
током 90-тих годи на, која сам пра тио 
док сам био кли нац. Њего ва истин ска 
накло ње ност срп ском наро ду, стра-
дал ном кроз веко ве, била је јасна и 
непро мен љи ва током чита вог њего вог 
живо та. Наро чи то на про сто ри ма где је 
Ђор ђе рођен, на про сто ри ма Лике где 
још ниси биле заце ље не ране из пред-
ход них рато ва, а где се спре ма ло ново 
зло и нови погро ми. Због сво је бри ге 
за народ пре ко Дри не, због сво је наци-
о нал не вока ци је, Ђор ђе је и поли тич-
ки гра ви ти рао увек ка наци о нал ним 
опци ја ма, они ма које су се тру ди ле да 
у тешким усло ви ма, макар мини мал-
но, зашти те наш народ.

Но, мора мо нагла си ти да његов 
наци о на ли зам (можда би пра-
вил ни је било рећи родо љу бље) 

није био сам себи свр ха, као што није 
био ни дис кри ми ни шу ћи за дру ге 
наро де и етнич ке гру па ци је. Патри о-
ти зам његов је при зи ла зио из јасног, 
исто риј ског иску ства и веков ног осе-
ћа ја угро же но сти нашег наро да, као 

плод сазна ња да само орга ни зо ва ни и сло-
жни може мо опста ти и, како се каже, на стра-
шном месту посто ја ти. Сав свој живот и сву 
сво ју вока ци ју Ђор ђе је упо тре био и усме рио 
у том прав цу, те дао немер љив допри ност 
изгра ђи ва њу јед ног тра ди ци о нал но обо је ног 
и опле ме ње ног наци о нал ног ста ва у нашем 
наро ду.

То је био наш коле га, наш мена џер, при-
ја тељ и брат Ђор ђе Вук ми ро вић. Про фе си о-
нал ни нови нар, запа же ни публи ци ста, наци-
о нал ни рад ник и нада све пра ви човек. Човек 
који је свој живот посве тио у пот пу но сти свом 
нови нар ском пози ву и свом срп ском наро ду. 
Оту да ових дана тугу ју, осим њего ве поро ди-
це и сви људи у Срби ји који су га позна ва ли 
(а није их било мало), медиј ска и јав на сце на 
Срби је и Вој во ди не, сви који су има ли ту част 
да сара ђу ју са Ђор ђем, као и наша редак ци-
ја коју је овај апа тин ски див (и као пле ме нит, 
али и као истин ски кру пан човек) неиз мер-
но заду жио. Тугу је мо сви због одла ска Ђор-
ђа, али ако је нека уте ха може мо рећи да је 
вазда земаљ ска Срби ја туго ва ла због одла ска 
пра вих људи, али им се исто тако и Небе ска 
Срби ја радо ва ла, грли ла их и при ма ла у нару-
чи је свих срп ских вели ких људи и бли ста вих 
све ти те ља. Да да дра ги Бог да и Ђор ђа при-
хва ти та непро ла зна Срби ја и да му пода ри 
веч но поми ња ње у зајед ни ци са непро ла-
зним срп ским сино ви ма пре по зна тим и оба-
сја ним у веч ном цар ству Божи јем.

Милован Балабан
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КУЛТУРА КУЛТУРА

У гале ри ји Кул тур ног цен тра 14. мар та отво ре на изло жба аква ре ла 
и одр жа на про мо ци ја моно гра фи је Дими три ја Кола ре ви ћа

„СНА ТРЕ ЊА“ – САБРА НА ДЕЛА 
ДИМИ ТРИ ЈА КОЛА РЕ ВИ ЋА

Отва ра ње изло жбе аква ре ла и 
про мо ци ја моно гра фи је ака-
дем ског сли ка ра Дими три ја 

Кола ре ви ћа одр жа на је 14. мар та, на 
дан рође ња сли ка ра, у гале ри ји Кул-
тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“. 
Зидо ве гале ри је су кра си ли аква ре ли 
сли ка ра, а орга ни за тор ове све ча но сти 
је била њего ва ћер ка, ака дем ска сли-
ка р ка Сне жа на Ман дић.

У моно гра фи ји Дими три ја Кола ре ви-
ћа сво је мишље ње о њего вом ства ра-
ла штву изнео је и истак ну ти ака дем ски 
сли ка др Дани ло Вук са но вић. 

– Дими три је Кола ре вић је за собом 
изли вао сно по ве ликов них испо ве сти, 
тра га лач ке напо ре визу ле ног све та 
који се пред њим на плат ну и папи ру 
гра дио, а у ствар но сти неми нов но 
рушио. Тај међу про стор дело ва ња 
запра во је пре ла зак на стра ну има ги-
нар ног ква ли те та живо та где се ства ра-
лач ки про цес изјед на ча ва с основ ном 
живот ном потре бом. Сва ка ко су сли-
кар ске аван ту ре дале ко јасни је обич-
ном чове ку када их посма тра ова ко 
сло же не и систе ма ти зо ва не по тема ма 

и моти ви ма како би се што боље сагле-
дао непре гле дан опус изда шног ства-
ра о ца какав је био Дими три је Кола ре-
вић. За то нам слу же књи ге и умет нич-

ке моно гра фи је, да у њима тра жи мо 
оно нај у спе ли је и нај све тли је уну тар 
јед ног сли кар ског опу са.

Изме ђу оста лог Вук са но вић наво ди и 

да је Сне жа на Ман дић схва ти ла 
важност него ва ња њего вог ства ра ла-
штва кроз ова кве моно гра фи је. 

– Читав овај свет ликов них сен за ци ја 
у слу жби је мемо ри је био и остао. И 
вео ма је добро што Дими три је ва ћер ка 
Сне шка Ман дић зна због чега је важно 
башти ни ти ова кав поглед на свет који 
нас окру жу је. У дани ма пред нама она 
ће истра ја ти да пока же што више из 
асор ти ма на Вели ког Мај сто ра све тла и 
сен ке свог оца Дими три ја Кола ре ви ћа. 
А књи га коју држи те у рука ма знај те да 
је плод те неиз мер не љуба ви и пошто-
ва ња, као залог који никад не може 
покри ти дуг пре ма они ма који су нам 
пода ри ли живот – закљу чу је Вук са но-
вић. 

Поред Вук са но ви ћа, о ства рал штву 
Дими три ја Кола ре ви ћа у моно гра фи ји 
писа ли су про фе со ри књи жев но сти 
Ана Рајић и Коса Паку шев ски, пред-
сед ник Умет нич ког саве та Кул тур ног 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“ Горан 
Родић, писци Ива на Радуј ков, Сун чи ца 
Раду ло вић Тор би ца и Алек сан дар 
Шево, сли кар Вик тор Зуб ко, про фе сор 
др Дра ган Мрк шић и нарав но акдем-
ска сли ка ра ка Сне жа на Ман дић.

– У жељи да обје ди ни мо и пажљи во 
сачу ва мо делић бира них аква ре ла који 
чине сушти ну бића сли ка ра Дими три ја 
Кола ре ви ћа, дошле смо на иде ју да их 
овом моно гра фи јом оде не мо у топли 
огр тач сво је љуба ви не бисмо ли их 
зашти ти ле од сру ја ња хлад них ветро ва 
про ла зно сти. У избо ру лепо те аква ре-
ла које нам је пода ри ло Дими три је во 
истан ча но ства ра лач ко око и вешта 
рука, уз помоћ при ја те ља и коле га сли-
ка ра, љуби те ља и позна ва ла ца њего-
вог живо та и ства ра ла штва, раз вр ста ли 
смо их у засеб не цели не и кру ни са ли 
тек сто ви ма. Дими три је, сли ка ју ћи, 
живот који је сне вао ста вљао је у раван 
са живо том који је живео. И даље веру-
је мо да тамо, где сада посто ји под 
велом тај ни, и даље сне ва нам и кро ји 
недо сли ка не пре де ле чуде сног небе-
ског сво да – сли ко ви то обја шња ва 
Ман дић.

Дирек тор Кул тур ног цен тра Божи дар 
Про лић, иста као је зна чај умет нич ких 
дела која су оста ла иза Кола ре ви ћа.

– Изу зет но нам је дра го што смо 
позна ва ли Дими три ја Кола ре ви ћа и 
има ли при ли ку да сара ђу је мо са њим 
и што је као пред сед ник Умет нич ког 
саве та Кул тур ног цен тра био део нашег 
тима. У збир ци умет нич ких дела наше 
гале ри је има мо доста њего вих сли ка, 
што је доказ да је оста вио неиз бри сив 
траг за кул ту ру у Теме ри ну – дода је 
Про лић.

 С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА ДИМИ ТРИ ЈА КОЛА РЕ ВИ ЋА
ДИМИ ТРИ ЈЕ Кола ре вић рођен је у 

Кра лу пи ма (БИХ) 14. мар та 1951. годи-
не од оца Вла ди ми ра и мај ке Дра ги-
ње, про свет них рад ни ка – учи те ља 
који су одне го ва ли број не гене ра ци је 
деце у Бач ком Јар ку. Њего ва вели ка 
љубав био је фуд бал. У раној мла до-
сти играо је у под млат ку Вој во ди не – 
Нови Сад. Пара лел но се јави ла и 
огром на жеља да свој кре а тив ни дух 
раз ви ја кроз сфе ру умет но сти. Сред њу 
шко лу за дизајн „Бог дан Шупут“ завр-
шио је у Новом Саду 1972. годи не. 
Вишу педа го шку – одсек ликов не кул-
ту ре у Новом Саду 1974, а Ака де ми ју 
умет но сти – сли кар ски одсек у Новом 
Саду завр шио је 1978. у кла си про фе-
со ра Бошка Петро ви ћа. Још као апсол-
вент 1975. почео је да ради као про-
фе сор ликов не кул ту ре у Основ ној 
шко ли „Дани ло Зеле но вић“ у Сири гу, 
а затим и у ОШ „Слав ко Родић“ у Бач-
ком Јар ку, па потом у Сред њој шко ли 
„25. мај“ у Теме ри ну. Са супру гом 
Љиља ном 1976. добио је сина Вла ди-
ми ра, а 1981. ћер ку Сне жа ну. Запа жен 
као извр стан ликов ни педа гог, 1998. 
запо шља ва се у Мини стар ству про све-
те Репу бли ке Срби је као про свет ни 
савет ник за Јужно бач ки и срем ски 
округ – Школ ска упра ва Нови Сад. Био 
је члан удру же ња ликов них умет ни ка 
Вој во ди не, а сли кар ством се интен-
зив но почео бави ти од 1972. годи не, 

када је имао и сво ју прву само стал ну 
изло жбу у Новом Саду, у Дому ЈНА. 
Био је уче сник мно гих ликов них коло-
ни ја, од којих су нај зна чај ни је: ликов-
на коло ни ја Дели блат ски песак, 
ликов на коло ни ја аква ре ла Срп ски 
Брод, ликов на коло ни ја аква ре ла 
Срем ски Кар лов ци... 

Тако ђе је подр жа вао мно ге ликов не 
коло ни је пони кле у малим сре ди на ма 
широм реги о на. Био је селек тор на 
чуве ној Тиској ака де ми ји аква ре ла у 
Новом Бече ју, као и у Кул тур ном цен-
тру „Луки јан Мушиц ки“ ,Теме рин – 
ЈЕГРИЧ КА. Вели ки допри нос дао је 
Цен тру за ликов но вас пи та ње деце и 
омла ди не Вој во ди не огром ном подр-
шком и све срд ним анга жо ва њем. Сво-
је вред но сти на пољу ликов не умет но-
сти, као и педа го шког рада, пре нео је 
на сво ју ћер ку Сне жа ну Ман дић, те је 
и она наста ви ла да се раз ви ја, како 
про фе си о нал но тако и ства ра лач ки, 
пре ма њего вом наче лу.

При вр же ност и ода ност детињ ству 
него вао је до кра ја живо та изра ђу ју ћи 
дрве не моде ле спор ти ста, народ них 
ношњи, живо ти ња, вите зо ва, дрве них 
игра ча ка... а послед њих неко ли ко 
годи на зао кру жио је и још више обо-
га тио те једин стве не збир ке пра ве ћи 
их и осли ка ва ју ћи за соп стве ну душу. 
Дими три је Кола ре вић пре ми нуо је 18. 
јану а ра 2022. годи не у Новом Саду.
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РЕКЛАМЕ СПОРТ

Дру ги Мемо ри јал ни тур нир „Пре драг Нова ко вић – Пеђа“ одр жан 23. мар та

СВЕ ВИШЕ МЛА ДИХ
ЗАИН ТЕРЕ СО ВА НО ЗА ШАХ

Шах клуб „Теме рин“ 23. 
мар та орга ни зо вао је 
дру ги Мемо ри јал ни 

тур нир „Пре драг Нова ко вић – 
Пеђа“ у знак сећа ња на пре ми-
ну лог пред сед ни ка клу ба. 

Тур нир је одр жан у Омла-
дин ском дому у Теме ри ну. 
Уче сво ва ло је 94 так ми ча ра, 
који су дола зи ли из раз ли чи-
тих држа ва, а пре ма речи ма 
пред сед ни ка клу ба Јано ша 
Чор бе инте ре со ва ње је било 
изу зет но вели ко. 

– Било је при ја вље но око 
120 уче сни ка, међу тим неки су 
због здрав стве них про бле ма 
отка за ли, тако да их је уче ство-
ва ло 94. Тур нир је постао 
интер на ци о нал ни. Има мо 
веле мај сто ра из Бугар ске, 
неко ли ко њих из Мађар ске. 
Пре месец дана рас пи са ли смо 
кон курс за при ја ву на тур нир,  
већ за десет дана све је било 
попу ње но. Интре со ва ње је 
заи ста вели ко, али нажа лост 
огра ни че ни смо због капа ци те-
та сале – наво ди  Чор ба. 

У овом, тако зва ном брзом 
шаху игра ло се девет кола. 
Пар ти ја је у про се ку тра ја ла 20 
мину та, 10 мину та по игра чу. 
Нај бо љи су на кра ју доби ли 
пеха ре, меда ље, а нарав но и 
награ де. 

– Паро ва ње је било пре ма 
швај цар ском систе му. Они нај-
бо љи, који има ју исти број 
пое на, се саста ју, док се са дру-
ге стра не међу соб но саста ју 
сла би ји. Тако да на кра ју буде 
доста реа лан пла сман. Обез-
бе ди ли смо осам редов них 

награ да и шест спе ци јал них.  
Међу так ми ча ри ма биле су и 

три девој чи це, што је пред сед-
ни ка клу ба посеб но обра до ва-
ло, јер сма тра да будућ ност 
оста је на мла ди ма. 

– Мла ди су вео ма заин тре-
со ва ни за шах, међу тим наш 
про блем су и даље про сто ри је. 
У сва ком месту се одр жа ва 
шко ла шаха. Мини стар ство је 
чак уве ло шах као избор ни 
пред мет за уче ни ке петог и 
шестог раз ре да и чуо сам да је 
одзив и више него добар у 
свим шко ла ма. То довољ но 
гово ри о инте ре со ва њу. Шах је 

нај ма сов ни ји спорт због интер-
не та. У вре ме пан де ми је, па и 
сада, по 10 мили о на шахи ста 
се реги стру је. Може те чак на 
интер не ту про ве ри ти да се у 
све ту у сва ком тре нут ку око 
100 - 200 000 пар ти ја шаха игра 
и дању и ноћу – нагла ша ва 
Чор ба. 

У наред ном пери о ду при-
пре ма ју се за број на так ми че-
ња. 

– Оче ку је нас Куп Вој во ди не 
сре ди ном апри ла у Вршцу. Већ 
12. маја нам почи ње Лига и 
нада мо се нај бо љем – закљу-
чу је Чор ба. 

Т. К.

ДЕЛИ МИЧ НО РЕШЕН
ПРО БЛЕМ ПРО СТО РИ ЈА
ШАХ клу бу „Теме рин“ тре-

нут но бро ји 16 редов них 
шахи ста, док пре ма речи ма 
Чор бе неки дру ги дола зе 
повре ме но да се мало дру же 
и заба ве. Про блем про сто ри-
ја јесу дели мич но реши ли, 
али да би могли да про ши ре 
сво је шахов ско зна ње и на 
мла ђе гене ра ци је, потреб не 
су им про сто ри је које ће 
моћи чешће да кори сте. 

– Дели мич но смо успе ли 
да реши мо про блем са про-
сто ри ја ма. Доби ли смо на 
кори шће ње про сто ри је Кан-
це ла ри је за мла де два пута у 
току неде ље. Ово је дели-
мич но реши ло наш про-
блем, али нам је морам при-
зна ти и то мало, јер доби је-
мо про сто ри је на све га неко-
ли ко сати – обја шња ва Чор-
ба. 
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Прва новосадска лига

СИРИ ЖА НИ НИЖУ ПОБЕ ДЕ
ЖСК – ОФК Сириг 1:2 (0:1)

Жабаљ – Гле да ла ца: 150. Суди ја: Нико ла Мило је вић (Нови 
Сад) 7. Стрел ци: Пињо у 53. за ЖСК, Бур ка у 43. и Ђан ко вић у 
51. за ОФК Сириг. Жути кар то ни: Јова но вић, Пињо, Нин ко вић 
(ЖСК), Наран чић, Весо вић, С. Бре жњак, Сол дат (ОФК Сириг).

ЖСК: Сава но вић 7, Бог да нов 7, Боро ја 6,5, Ћирин 7, Тана сић 
7,5, Нин ко вић 7, Попов 6 (од 46. Грбић 6), Јова но вић 7, Кли са ра 
7, Пињо 7,5, Кро нић 6,5.

ОФК СИРИГ: Вој во дић 8, Наран чић 7 (од 73. Вуја но вић - ), 
С. Бре жњак 7, Петро вић 7, Ива но вић 7,5, Весо вић 7, Сол дат 7, 
Косић 7,5, Ђан ко вић 8, Бур ка 8, Полић 7. 

Играч утак ми це: Мар ко Бур ка
Два пута су дома ћи ни запре ти ли пре ко Мар ка Јова но ви ћа, 

а пред одла зак на одмор радо ва ли су се Сири жа ни, пошто је 
Мар ко Бур ка уба цио лоп ту у мре жу, после аси стен ци је Мила на 
Ђан ко ви ћа. Ини ци ја тор акци је био је Мило рад Косић. 

Гости се боре за пла сман на вој во ђан ски ‘’Југ’’, амби ци је су 
потвр ди ли почет ком дру гог полу вре ме на, када је Мар ко Бур ка 
био бржи од истр ча лог гол ма на Дра жен ка Сава но ви ћа, док је 
Милан Ђан ко вић поде сио нишан са 12 мета ра – 0:2.

Бор бе ни дома ћи ни, уне ли су дозу неиз ве сно сти два мину-
та касни је. Дија го на лу из кру га на цен тру тере на, послао је 
Милош Нин ко вић, а крил ни напа дач, име њак Пињо, наци љао 
је бли жи угао.

Пињо је до кра ја меча био у две чисте ситу а ци је пред голом 
Сири жа на, али одлич ни Дра ган Вој во дић је иза шао као побед-
ник.

М. Мени ћа нин 

Војвођанска лига „ЈУГ“

ЈЕЛИЋ КРЕ А ТОР ПОБЕ ДЕ ЈАРА ЧА НА
Мла дост (БЈ) – Хај дук (Б) 3:2 (3:1)

Бач ки Јарак –Ста ди он Лива ди ца. 
Гле да ла ца: 300. Суди ја: Душан Петро-
вић (Шид) 7. Стрел ци: Јелић у 9. и 22. 
и Ерак у 16. за Мла дост, Матић у 28. 
и М. Митро вић у 85. за Хај дук. Жути 
кар то ни: Зељ ко вић (Мла дост), Лежа-
ић, Гајић, Матић, Мило ше вић (Хај-
дук).

МЛА ДОСТ:Вуко вић 7, Ста нић 7, 
Текић 7, Хру бик 7, Јако вље вић 7,5, 
Перић 7 (од 75. Дри нић - ), Зељ ко вић 
8, Анто нић 7, Јелић 8,5 (од 83. Ћико-
вић - ), Ерак 8 (од 60. Мал ба ша 7), 
Митро вић 7,5 (од 83. Кова чић - ).

ХАЈ ДУК:Сли јеп че вић 6,5, М. Гаври-
ло вић 7, Шаху рић 6,5 (од 60. Н. Ђор-
ђе вић 6,5), Мило ше вић 7, М. Ђор-
ђе вић 7, При ца 6,5 (од 46. Гајић 7), 
Уми ће вић 6 (од 46. Гру бје шић 6,5), М. 
Митро вић 7, Матић 8, Лежа ић 6,5, Ф. 
Бајић 7,5.

Играч утак ми це:Бра ти слав Јелић
Нео д луч ност гол ма на и што пе ра, 

казнио је Бра ти слав Јелић, удар цем 
гла вом је уба цио лоп ту у пра зну мре-
жу. Рано вођ ство, ули ло је додат-
но само по у зда ње Јара ча ни ма, па је 
Алек сан дар Ерак кру ни сао аси стен-
ци ју Бра ти сла ва Јели ћа, после уба-
ци ва ња Деја на Митро ви ћа. Дома ћи-
ни су трча ли као нави је ни, ритам је 
поре ме тио одбра ну гости ју из Бешке, 

а поно во је капи ту ли ра ла у 22. мину-
ту, када је рас по ло же ни Бра ти слав 
Јелић, на дру гој ста ти ви, одлич но 
реа го вао на цен тар шут Алек сан дра 
Ера ка – 3:0. 

Вука шин Вуко вић, бонус на голу 
Мла до сти, минут касни је, сјај ном 
реак ци јом и пара дом, спре чио је 
пого дак иску сног Иго ра Лежа и ћа. 
Гости су мало дошли до кисе о ни ка, 
а одлич ни цен тар фор Срђан Матић, 
био је нај ви ши у ско ку, про ду жив ши 
лет лоп те у даљи угао, после кор не-
ра Фили па Баји ћа. Сев ну ла је леви ца 
Деја на Митро ви ћа, у 39. мину ту, али 
ста ти ва је била саве зник Хај ду ка. Због 
повре де, Ерак је морао ван игре, а 
упр кос томе дома ћи ни су и даље били 
опа сни на офан зив ном пла ну. По две 
одлич не шан се, нису иско ри сти ли 
Лука Анто нић и Алек са Мал ба ша, уз 
добре реак ци је Алек се Сли јеп че ви ћа, 
нека да шњег гол ма на Мла до сти. Сти-
снуо је зубе што пер Иван Јако вље вић, 
иако је, у 70. мину ту, добио неу го дан 
уда рац у зглоб, није желео да напу сти 
терен и кон стант но је водио дуе ле са 
Мати ћем, кога је било изу зет но тешко 
чува ти. Пет мину та пре кра ја, Милан 
Митро вић је, из сло бод ног удар ца са 
20 мета ра, пого дио мету.

М. Мени ћа нинГОЛЕ А ДА: Ерак (Мла дост) и Митро вић (Хај дук) ФОТО: М. Мени ћа нин 
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